

## По большевистски подготовиться к общеприисковому слету и областному совещанию СТАХАНОВЦЕВ

Согласно решения областного комитета партии в марте месяце с. г. в г. Новосибирске будет созвано областное совещание стахановцев золотой промышленности. До областного совещания стахановцев в нашем Алтайском приисковом управлении в конце января или в начале февраля будет в свою очередь проведен общеприисковый слет стахановцев.

Задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, инженерно-технических работников, начальников участков сейчас состоит в том, чтобы развернуть деятельную подготовку к общеприисковому слету и областному совещанию стахановцев. Практически это значит, что надо сейчас же развернуть подлинно-большевистскую борьбу за выполнение и перевыполнение плана золотодобычи и полностью реализовать приказы Народного Комиссара тяжелой промышленности Л. М. Кагановича, принять все меры к максимальному развертыванию социалистического соревнования, ударничества и стахановского движения.

Готовясь к общеприисковому слету и областному совещанию стахановцев надо провести массовую проверку действующих соцдоговоров, как индивидуальных, а так же и заключенных между звеньями, бригадами, артелями и приисками. Результаты проверки должны быть доведены до каждого соревнующегося. Проверка соц-

договоров должна сопровождаться заключением новых, с вовлечением всех рабочих и служащих в соцсоревнование.

Социалистические договора должны отличаться конкретностью, отражая мероприятия непосредственно вытекающие из приказов Л. М. Кагановича, а именно задачи внедрения цикличности, обеспечение и организация рабочего места, ликвидация простоев и т. д.

Последние дни ознаменованы опубликованием замечательных документов — Указов Президиума Верховного Совета Союза ССР об установлении звания Героя Социалистического Труда, медалей: „За трудовую доблесть“, „За трудовое отличие“ и постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС. Эти документы лишний раз показывают, что труд в стране социализма есть действительно дело чести, доблести и героизма, они знаменуют собой дальнейший расцвет стахановского движения, дальнейшего роста производственного энтузиазма и трудового подвига.

Дело чести партийных комсомольских и профсоюзных организаций, инженерно-технических работников и начальников участков образцово подготовиться к общеприисковому слету стахановцев и добиться получения мандатов на право участия в областном совещании стахановцев золотой промышленности.

### Показатели на право получения мандата на областное совещание стахановцев золотой промышленности

#### Для забойщиков, крепильщиков и откатчиков

Точное выполнение циклограмм, применение методов работы Варлакова, Галимова, Никифорова и Москвина, обязательная сдача гостехминимума, точное выполнение правил крепления, средне-месячная производительность не ниже 180 проц. (за период с 1-го января по 1-е марта 1939 г.), участие в индивидуальном соцсоревновании.

#### Для бригадиров рудных и россыпных работ

Перевод бригады на циклический метод работы, точное выполнение правил крепления, образцовое состояние рабочего места (включая состояние ходков), обеспечить правильный фронт забоя, согласно принятой системы работ, чистоту и полноту выемки полезного ископаемого, охват всей бригады соцсоревнованием, средне-месячная производительность бригады а) на рудных месторождениях—140 проц., на россыпных 180 проц., выполнение правил по технике безопасности, борьба с загазированием забоев.

#### Для начальников участков.

Выполнение плана по добыче руды и горно-подготовительным работам не ниже—110 проц. Процент снижения засоренности руды не выше установленной планом. Внедрение цикличности по участку. Производительность на валового рабочего не ниже 10 проц.

Полная ликвидация простоев, кроме простоев вызванных прекращением подачи электроэнергии. Добиться значительного снижения промышленного травматизма путем четкого выполнения правил техники безопасности.

Систематическое проведение обмена опытом лучших стахановцев, путем обсуждения на общих собраниях, совеща-

ниях и лекциях и внедрение их в работу бригад.

#### Для начальников приисков и техруков.

Выполнение плана по горно-подготовительным работам—120 проц.

Выполнение плана по золотодобыче—110 проц.

Снижение себестоимости грамм металла на 8 проц.

Внедрение цикличности в горных работах. Выполнение плана по техучебе—100 проц.

Сто процентный охват соцсоревнованием работающих на прииске. Перенесение опыта стахановцев на все участки работы.

#### Для рабочих и мастеров бурразведок

Средне-месячная производительность станко-смену не ниже 150 проц. (за период с 1-го января по 1-е марта 1939 г.) недопущение аварий и простоев из-за организационно-технических неполадок, коэффициент использования механизмов не ниже плана, обязательная сдача гостехминимума, участие в соцсоревновании.

#### Для заведующих разведками и горных десятников

Выполнение плана разведочных работ не ниже 120 проц. (с 1-го января по 1-е марта 1939 г.), снижение себестоимости разведочных работ на 15 проц., увеличение эффективности разведочных работ по сравнению с плановой не ниже 5 проц. производительность труда всех рабочих средне-месячная к плану не ниже 110 проц., организация стахановского движения, обмен и внедрение в бригадах, сменах стахановских методов труда, охват всех рабочих соцсоревнованием на 100 проц.



В неполной средней школе с. Верх-Аллак, Каменского района, Алтайского края четыре года работают учителя отличники т. т. ГРИБАНОВ С. И. (стаж 25 лет) и его жена ГРИБАНОВА А. В. (стаж 33 года), которые за все это время держат переходящее Красное знамя районного отдела народного образования. В каникулы 1938 г. оба отдыхали на курорте Сочи по путевкам, полученным в премию. НА СНИМКЕ: Грибанов С. И. за проверкой тетрадей и Грибанова А. В. за чтением  
„Фотохроника Облтасс“

## На учительской конференции

7—11 января проходила учительская конференция Алтайского приискового управления. На конференции присутствовало 65 учителей. Конференцию учителей посетили: депутат Верховного Совета РСФСР тов. Афанасий Ефремович Кушаков, управляющий трестом „Запсибзолото“ тов. Емельяников, инструктор ЦК ВКП(б) тов. Дюкарев. В работе конференции приняли участие: секретарь партийного комитета, парторг ЦК ВКП(б) по Алтайским приискам тов. Юрий, директор приискового управления тов. Долгих.

Конференцией были заслушаны и обсуждены доклады директоров и заведующих школ: Чулешской, Джелсайской, Спасской, Чанышской, Сюрьской и Каронской о итогах работы школ за первое полугодие 1938—39 учебного года. Конференция так же заслушала доклады и вынесла по ним соответствующие решения о самостоятельном—индивидуальном изучении „Краткого курса истории ВКП(б)“ и о международном положении. Конференция провела секционные работы.

Следует сказать, что в своих докладах директора и заведующие школами очень слабо критиковали работу руководителей школьного отдела, дирекцию приискового управления, партийный комитет. В докладах совершенно отсутствовала самокритика.

Так, например, инструктор школьного отдела т. Виноков в своем докладе о методическом руководстве школами ни единым словом не обмолвился о плохой работе школьного отдела, а наоборот ссылался на разные объективные причины и защищал бездельность, бывшего заведующего школьным отделом Митрофанова.

Но несмотря на это, конференция прошла на высоком идейно-политическом уровне. Конферен-

ция вскрыла никчемную работу руководителей школьного отдела и в первую голову т. Митрофанова. Конференция заклеймила позором окончательно разложившихся, как в быту, а так же и на производстве заведующего Казанинской школой Табатчикова и учителя Шумского А.. На ряду с этим конференция отметила, что в наших школах за последние годы выросли замечательные учительские кадры, как, например, т. т. Корт, Овсиенко, Юганова, Борисов и др., которых надо смелее выдвигать на руководящие работы. Конференция потребовала привлечь к ответственности зарвавшихся отдельных начальников приисков, которые вместо того, чтобы оказывать повседневную помощь школе и учителям, проявляют полное равнодушие и даже занимаются третированием учителей, как это имело место на прииске Сюрь со стороны начальника прииска Мельникова. Больше того, на пр. Джелсай со стороны руководителей прииска проявлен самый настоящий великодержавный шовенизм по отношению к учащимся шорцам. Если для русских ребят в интернате созданы нормальные условия, то этого никак не хотят сделать шорским ребятам. В результате чего у шорских ребят до сего времени нет матрацев, одеял. Что касается санитарного состояния общежития, то оно не выдерживает ни какой критики, от чего большинство ребят заболело часоткой. Но до этого ни Кривошеину (нач. участка), ни Распопину (парторг) нет ни какого дела, они остаются ко всем этим фактам равнодушными.

Выступающие конференты единодушно заявили, что в борьбе с дезорганизаторами производства, овладевая большевизмом, во втором полугодии они добьются образцовых показателей в учебно-воспитательной работе.

### О ПРОДЛЕНИИ СРОКА ОКОНЧАНИЯ ВЫДАЧИ ТРУДОВЫХ КНИЖЕК

В целях обеспечения правильного становил продлить до 25 января с. г. срок окончания выдачи Трудовых книжек в предприятиях и учреждениях. (ТАСС).

### ВЫДАЧУ ТРУДОВЫХ КНИЖЕК ПРОВЕСТИ ОБРАЗЦОВО

Введение Трудовых книжек является делом большой политической важности поэтому, придавая исключительное серьезное значение правильному заполнению Трудовых книжек, правительство продлило срок окончания их выдачи до 25 января с. г. А вот у нас в Алтайском приисковом управлении этому вопросу не уделено серьезного внимания. До сего времени в отделе кадров по ряду участков нет точных сведений о количестве рабочих и служащих и кто должен заполнять Трудовые книжки. Дальше такое положение нетерпимо. Нужно принять решительные меры к тому, чтобы выдачу Трудовых книжек провести образцово и в установленный срок. Е. К.

## К. Либкнехт и Р. Люксембург

(К 20-ти летию со дня убийства)

15 января 1919 года были злодейски убиты вожди революционных немецких рабочих, организаторы коммунистической партии Германии—Карл Либкнехт и Роза Люксембург. Расправа была совершена руками белогвардейских офицеров по прямому указанию германского правительства, во главе которого тогда стояли вожди социал-демократов; верные псы и лакеи немецкой буржуазии—Эберт, Шейдеман и Носке.

Карл Либкнехт с юношеских лет примкнул к революционному движению. Пламенный трибуны, вождь революционной молодежи, он был единственным депутатом немецкого рейхстага (парламента), голосовавшим в 1914 году против военных кредитов. За свою антивоенную пропаганду Либкнехт неоднократно отбывал тюремное заключение. Либкнехт первый в Германии радостно приветствовал великую октябрьскую социалистическую революцию в России.

Его соратница по борьбе—Роза Люксембург также с молодых лет играла видную роль в революционном движении, польского, а затем немецкого пролетариата.

В январские дни 1919 года революционные рабочие Берлина были спровоцированы контр-революционной буржуазией на вооруженное выступление. Немецкая буржуазия поручила военному министру—социал-предателю Носке потопить это выступление в море крови и уничтожить вождей революционного пролетариата Германии—К. Либкнехта и Р. Люксембург.

Вся германская контр-революционная печать в том числе и социал-демократическая газета „Форвертс“, подняла бешеную травлю против Либкнехта и Люксембург, открыто призывая к их убийству.

За головы Карла и Розы, скрывавшихся от преследований, были обещаны крупные награды. 15 января Либкнехт и Люксембург были арестованы и в тот же день, после зверских издевательств, убиты. В эти дни так же были убиты сотни других революционных бойцов.

Убийцы Либкнехта и Люксембург не только не понесли ни какого наказания, но еще при социал-демократическом правительстве были превращены в „национальных героев“. Теперь в фашистской Германии эти палачи окружены еще большим почетом и пользуются особыми милостями фашистских диктаторов.

Убийством К. Либкнехта и Розы Люксембург немецкая буржуазия стремилась ликвидировать в зародыше коммунистическое движение в Германии. Однако ей это не удалось. Из союза „Спартак“, созданного и руководимого К. Либкнехтом, выросла мощная коммунистическая партия Германии, воспитавшая тысячи самоотверженных бойцов. В первые ряды этих бойцов стал любимый вождь немецкого пролетариата тов. Тельман, плененный теперь фашистскими варварами. Несмотря на кошмарные условия фашистского террора компартия Германии в глубоком подполье героически борется за создание единого народного антифашистского фронта.

Карл Либкнехт и Роза Люксембург допускали в своей политической деятельности ошибки. За это их критиковали Ленин и Сталин. Несмотря на их ошибки К. Либкнехт и Р. Люксембург вошли в историю рабочего движения и коммунистического интернационала, как самоотверженные бойцы за дело рабочего класса.

Память о них будет жить вечно.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ НАСТУПЛЕНИЕ КИТАЙСКИХ ВОЙСК

Китайское командование предприняло совершенно неожиданное для противника наступление в Северном Китае, в юго-западной части провинции Шаньси. Перебросив из смежной провинции Шэньси через реку Хуанхэ 60 тысяч войск, китайцы продвинулись на 32 километра вдоль стокилометрового фронта и заняли города Цзичжоу, Пусянь, Данин и Сянин. Японцы, застигнутые врасплох, оставили большое количество военных материалов и отступают к Хэцзиню. В боях на 12 января было убито 7 тысяч японцев, взято много пленных. Преследуя врага, ки-

тайцы подошли к Хэцзиню, в бою под которым убито и ранено еще около тысячи японцев.

В Центральном Китае—затишье. В районе Иочжоу активно действуют партизаны.

В южном Китае, китайцы заняли на Кантон—Коулунской железной дороге станцию Шилун. Китайские партизаны подошли к Дунгуаню. В этом районе идут бои.

Главные японские силы, численностью в 20 тысяч человек, сосредоточены в окрестностях Кантона, где так же продолжаются активные действия китайских партизан. (ТАСС).

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На Эстремадурском фронте продолжается победоносное наступление республиканских войск. Республиканцы заняли Сиерра де Лос Сантос, Пеньярройю (южнее Вальсекильо) и Бельмес, захватили много пленных и военного снаряжения. Республиканские авангарды приближаются к железнодорожной линии, связывающей важнейшие города на территории, захваченной мятежниками,—Кордову, Кадикс, Севилью, Саламанку.

На восточном фронте интервенты после длительной артиллерийской подготовки и опираясь на поддержку огромного количества авиации несколько улучшили свои позиции в районе Аграмунт (вос-

точнее Балагера). Республиканские войска произвели успешную контратаку, в результате которой отбили у врага три высоты и деревню Донсель. Республиканцы захватили много пленных и оружия, брошенного интервентами во время отступления.

Интервенты при активном участии артиллерии и авиации продолжают свои атаки в районе деревни Монбланч (к северу от Реуса), захваченной ими в ночь на 12 января, и Фальсета (к западу от Реуса). Ожесточенный бой на этом участке продолжается. Итальянские дивизии несут огромные потери. (ТАСС).

## ВСТРЕЧА РАБОЧИХ МЕХЦЕХА С УЧАСТНИКОМ БОЕВ У ОЗЕРА ХАСАН

Несколько дней тому назад к токарю мехмастерских тов. Скударнову приехал в гости двоюродный брат, недавно демобилизовавшийся из РККА, участник боев у озера Хасан, орденноносец—Скударнов Исаак Иванович.

11 января после работы тов. Скударнов организовал встречу рабочих механических мастерских со своим братом.

В небольшой, но содержательной беседе тов. Скударнов рас-

сказал рабочим мехмастерских о том, как бойцы Дальневосточного фронта разбили японских самураев, посягнувших на нашу священную советскую землю. С большим вниманием и интересом рабочие выслушали тов. Скударнова и задавали ему десятки вопросов.

Этой встречей рабочие мехмастерских остались очень довольны.

К-в.

## Счетчиков встречают радушно и приветливо

Вот уже две недели, как проходит Всесоюзная перепись населения по нашему переписному отделу № 7. Ход переписи показал, что трудящиеся великолепно понимают всю важность этой проводимой политической кампании, а поэтому стараются всякими путями облегчить работу счетчиков и дать правильные ответы на вопросы переписного листа.

Так, например, гражданин Тодышев Т. Н. услышав, что его счетчик не может найти т.к. он живет в отдельном строении по ключу Колхозному, далеко в тайге, пришел в переписной отдел и увел к себе счетчика, гражданин Туников С. И. не имея постоянного места работы, но проживающий на средней Кочуре не знал, где должен пройти перепись и за 20 километров пришел в переписной отдел и получил справку, где он

должен пройти перепись.

Гражданка Мозгунова К. А. по приходу счетчика провела его в переднюю комнату, поставила к столу стул и с уважением отвечала на все вопросы переписного листа. Радужно принимают счетчиков почти в каждой избе, но есть и такие, которые дают неприличные ответы на вопросы переписного листа, так, например, отвечали вахтеры военизированной охраны Межов И. А. и Катков С. Я.

Следует сказать и о том, что за последнее время агитаторы почти не бывают на двести дворах. Партийному комитету и комсомольским организациям следует обратить на это серьезное внимание и широко развернуть агитационно-разъяснительную работу среди неорганизованного населения.

Южанин.

## КОМСОМОЛЬСКОЕ ЗВЕНО ЗАВОЙЩИКОВ—ПЕРЕДОВОЕ

В первых числах декабря 1938 года у нас на прииске Камзасс организовалась молодежная бригада разведчиков. С первых же дней работы бригады, образцы стахановской работы показало звено завойщиков, которое состоит из комсомольцев: Барчукова Н., Давыдова М. и Трубина В.

Это комсомольское звено завойщиков ежедневно выполняет нормы выработки на 151—154 про-

цента.

Равняясь по комсомольскому звену Барчукова, в первые дни января добилось успехов и звено тов. Щетинина, выполняя нормы на 133 процента.

Стахановские методы работы т. т. Барчукова, Давыдова и Трубина должны перенять и остальные члены бригады.

М. Базеко.

## Никакой поправки прогульщикам

Все честные рабочие и служащие нашего приискового управления с радостью встретили постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о мероприятиях по усилению трудовой дисциплины. Они видят в этом замечательном документе выражение своих мыслей и стремлений, считают, что это постановление направлено на защиту их интересов.

Однако у нас есть и такие люди, как, например, счетовод Спасской столовой Волобуев, который 7 и 8 января без всяких причин не вышел на работу, тем самым

грубо нарушил трудовую дисциплину.

Волобуев сделал прогулы, согласно закона он должен быть немедленно уволен, но... начальник Золотопродснаба тов. Смольянкин и зам. главного бухгалтера т. Голиков решили уволить Волобуева только тогда, когда будет закончен годовой отчет.

Странную, очень странную позицию заняли руководители Золотопродснаба по отношению к дезорганизаторам производства?!

Жданова.

## Растратчики получили по заслугам

Завбазой Алтайского Золотопродснаба на прииске Спасск ЯКУНИН, находясь в названной должности и пользуясь слабостью со стороны бывшего его руководства АЗПС, чувствовал себя на базе абсолютным хозяином и транжирил государственные ценности, как ему хотелось. Одного только вина, даже по грубому подсчету самого Якунина, он выпил на базе на 870 рублей. Систематически пьянствовал на базе во время работы, в результате чего Якунин растратил 8000 рублей.

Второй работник Алтайского Золотопродснаба, бывший завкладом прииска Желсай, ДУНАЕВ, находясь в этой должности систематически пьянствовал, продавал прямо со склада муку в розницу на бонусы и последние образцы в свою пользу. Находясь в пьяном состоянии, часто не выходил на работу, а на складе рабо-

тала его неграмотная жена, которая отпускала муку за деньги разным лицам. В результате такого безответственного отношения и злоупотребления своим служебным положением у Дунаева установлена растрата ценностей на сумму 5000 рублей.

13 января с. г. растратчики предстали перед советским судом. Нарсуд 2-го участка Горно-Шорского района под председательством тов. ЗИНЧЕНКО этих жуликов ПРИГОВОРИЛ:

ЯКУНИНА к 9-ти годам лишения свободы с поражением в избирательных правах, после отбытия наказания, сроком на 4 года, удовлетворил гражданский иск в пользу Золотопродснаба в сумме 8 тысяч рублей.

ДУНАЕВА к пяти годам лишения свободы и удовлетворил иск в сумме пять тысяч рублей.

Г. МИЛЬКОВ.

Редактор—редколлегия